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Λύση: 
 

α) Είναι ˆ ˆΖΒΓ = Α = 60  διότι σχηματίζεται από χορδή και εφαπτομένη. Όμοια 
ˆ ˆΖΓΒ = Α = 60  διότι σχηματίζεται από τη χορδή ΒΓ και την εφαπτομένη ΒΖ. Άρα το 

τρίγωνο είναι ισόπλευρο. 
 

β) Είναι 1
ˆ ˆΒ = Α = 60  άρα ΒΖ / /ΑΓ  και 

1
ˆ ˆΓ = Α = 60  άρα ΑΓ=ΒΖ. Επομένως το 

ΑΒΖΓ είναι παραλληλόγραμμο και 
επειδή ΑΓ=ΑΒ είναι ρόμβος. 
 
γ) Οι ΒΓ και ΘΗ είναι κάθετες στην ΑΖ 
άρα είναι παράλληλες. Επομένως το 
ΒΓΗΘ είναι τραπέζιο. Επειδή 
ˆ ˆΘ = Β = 60 , 1Β̂ = 60  θα είναι και 

1Ζ̂ = 60  άρα ΒΘ=ΒΖ. Ακόμη η ΒΓ 

ενώνει τα μέσα των πλευρών του 
τριγώνου ΑΘΗ. Άρα θα είναι 
παράλληλη με την ΘΗ και ίση με το 

μισό της. Δηλαδή 
2

ΘΗ
ΒΓ = ΘΗ = 2ΒΓ . 

 
 
Ευχαριστούμε για την επίλυση τον αγαπητό, από τα παλιά, δάσκαλο Πολύδωρο Γεωργιακάκη. 
 


